
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

REALIZADA AOS DOIS DIAS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE UM, ÀS DEZESSETE HORAS POR VÍDEO 

CONFERÊNCIA. HAVENDO UM NÚMERO LEGAL EM NOME 

DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS 

TRABALHOS DO DIA. DESEJANDO BOA NOITE A TODOS, 

QUE OS TRABALHOS FOSSEM REALIZADOS EM CLIMA DE 

HARMONIA E PAZ. AGRADECEU A PARTE TÉCNICA POR 

ESTÁ FAZENDO TUDO PARA QUE A TRANSMISSÃO SEJA DE 

MELHOR QUALIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A 

CHAMADA DO DIA, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE 

DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, 

ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO 

GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO 

XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO 

IVAN ALVES DOS SANTOS,JOSE HILTON CAMELO MOURÃO, 

MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUDO NONATO DE PAIVA, 

RAIMUNDO NONATO MARTINS ROGRIGUES FILHO, SONIA 

MARIA PONTES SOUSA. NÃO HAVENDO PEDIDO DE 

MINUTO DE SILÊNCIO, A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 

EM VOTAÇÃO A ATA DA SEGUNDA SESSÃO DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, 

APROVADA POR OITO VOTOS A FAVOR E UMA 

ABSTENÇÃO. EM SEGUIDA ENTROU EM VOTAÇÃO A ATA 

DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E UM,  APROVADA POR 



NOVE VOTOS A FAVOR. DANDO CONTINUIDADE ENTROU 

UM VOTAÇÃO A ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, APROVADA POR OITO VOTOS A FAVOR E UMA 

ABSTENÇÃO. EM SEGUIDA A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A 

LEITURA DA ORDEM DO DIA. INDICAÇÕES DO VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO SOLICITANDO PERFURAÇÃO E 

INSTALAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE 

DE SÍTIO TEXEIRA, CONCLUSÃO DO SISTEMA DE 

ABASTECIMENTO DA COMUNIDADE LAGOA DE BAIXO.  

INDICAÇÕES DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO 

SOLICITANDO A AQUISIÇÃO DE UM CARRO PARA FAZER 

SOCORRO DE PESSOAS CARENTES COM PROBLEMAS DE 

SAÚDE DA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E 

ADJCÊNCIAS, A PERFURAÇÃO E INSTALAÇÃO DE UM POÇO 

PROFUNDO E O SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 

NA LOCALIDADE DE BURDÃO. INDICAÇÕES DA 

VEREADORA SÔNIA PONTES SOLICITANDO A 

CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE APOIO DE UBS - UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE, NA LOCALIDADE DE SÃO JOÃO, 

CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DO ARTESANATO DE IPU. 

INDICAÇÕES DO VEREADOR IVAN ALVES SOLICITANDO A 

REVISÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE 

ALEGRIA ATÉ A LOCALIDADE DE SANTA ÚRSULA. REVISÃO 

DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE PAI 

GONÇALO, OLHO D´AGUINHA ATÉ A LOCALIDADE DE 

ENGENHO DOS BELÉM.  INDICAÇÕES DO VEREADOR 

EDVAN PERES SOLICITANDO , A PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA PARA O LOCALIDADE DE SANTA TEREZA I, 



REFORMA DE TODOS OS CAMPOS DO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÕES DO VEREADOR HILTON BÉLEM SOLICITANDO 

QUE COMPREM AS VACINAS NECESSÁRIAS 

CORRESPONDENTE AO NÚMERO DE HABITANTES DE IPU, 

SEJA EM PARCERIA COM OS GOVERNOS: FEDERAL; 

ESTADUAL OU AINDA COM REGIONAIS. DA PUBLICIDADE, 

TORNAR PÚBLICO, QUANTAS DOSES CHEGAREM, 

QUANTAS PESSOAS FORAM IMUNIZADAS, QUEM FORAM 

ESTAS PESSOAS, RECEITAS E DESPESAS COM A PANDEMIA 

DO CORONA VÍRUS (COVID 19), DESDE SEU INÍCIO ATÉ 

HOJE. ASFALTAMENTO DA LADEIRA DA COMUNIDADE DE 

DOIS RIACHOS, PAVIMENTÃO EM PEDRA TOSCA NA 

COMUNIDADE DE DOIS RIACHOS NOS SEGUINTES 

TRECHOS: DA CASA DA SENHORA TUNILDA ATÉ O CAMPO 

DE FUTEBOL DO BRASIL E TAMBÉM A CASA DO SENHOR 

CHICO SIMÃO, CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM 

EQUIPAMENTOS PARA A PRÁTICA FISÍCA DE JOVENS, 

SENHORES, SENHORAS, IDOSOS, NO TERRENO DA 

ASSOCIAÇÃO AO LADO DO CAMPO DE FUTEBOL DO BRASIL 

NA COMUNIDADE DE DOIS RIACHOS. INDICAÇÕES DA 

VEREADORA ARLETE MAURICÉIA SOLICITANDO A 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO PRÉDIO ESCOLAR NA 

LOCALIDADE DE DEMIÃO, A INSTITUIÇÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS VOLTADAS A INCENTIVAR O USO DE BICICLETA 

NO MUNICÍPIO DE IPU, DIFUDINDO OS BENEFÍCIOS E AS 

VANTAGENS QUE ESTA ATIVIDADE PROPORCIONA A 

POPULAÇÃO ESPECIALMENTE NA MELHORIA DA SAÚDE E 

DA QUALIDADE DE VIDA. INDICAÇÕES DA VEREADORA 

OLINDA BEZERRA SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE LEI QUE 



ISENTE POR TODO ANO DE 2021 DO PAGAMENTO DE IPTU, 

ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO E TAFIRA DE ÁGUA DOS 

COMÉRCIOS QUE ATUEM NO RAMO DE BARES E 

RESTAURANTES. INDICAÇÃO DO VEREADOR NONATO 

FILHO SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UMA LEI QUE ISENTE 

O PAGAMENTO DA TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO 

MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÕES DO VEREADOR GLAIDSON 

MARTINS SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO DA 

SINALIZAÇÃO (TOTEM) DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, 

A REFORMA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DA VACA 

BRAVA. INDICAÇÕES DO VEREADOR EVALDO GOMES 

SOLICITANDO, A CONTRATAÇÃO DE MÉDICO PEDIATRA 

PARA ATENDER NO MUNICÍPIO DE IPU, A PAVIMENTAÇÃO 

E URBANIZAÇÃO DAS BARREIRAS, LOCALIZADO ÀS 

MARGENS ESQUERDA E DIREITA DA AV. JOSÉ CARVALHO 

DE ARAGÃO, SAÍDA PARA IPUEIRAS. PROJETO DE LEI 

Nº005/2021 QUE  AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE 

IPU-CE A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE 

PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARAS DO 

CEARÁ – UVC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI 06/2021 DISPÕE SOBRE A ADEQUAÇÃO DE 

VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, QUE PERCEBEM ABAIXO DO 

SALÁRIO MÍNIMO. CONTINUA TRAMITANDO PROJETO 

DE LEI Nº 004/2021  QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS . FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

EVALDO GOMES, DESEJOU BOA NOITE E EM NOME DA 



PRESIDENTE OLINDA CUMPRIMENTOU A MESA 

DIRETORA, E AOS DEMAIS COLEGAS QUE ESTAVAM 

PRESENTES NAQUELA SESSÃO VIRTUAL. COMENTOU E 

ASSOCIOU-SE AO PROJETO DE INDICAÇÃO DA 

VEREADORA SÔNIA PONTES, REFERENTE A CRIAÇÃO DE 

UM CENTRO DE ARTESANATO, QUE NA GESTÃO 

PASSADA TERIA SIDO UM PROJETO SEU,  E QUE 

DURANTE A CAMPANHA TERIA SIDO UMA DE SUAS 

PROPOSTAS DE GOVERNO. FALOU DA SUA SATISFAÇÃO 

COMO MEMBRO DO CONSELHO E DE TER PARTICIPADO 

DO PLANO MUNICIPAL DE CULTURA. DESTACOU DOIS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO, SOLICITANDO A 

PAVIMENTAÇÃO DAS BARREIRAS A CONTRATAÇÃO DE 

UM MÉDICO PEDIATRA, PARA ATENDER O NOSSO 

MUNICÍPIO. DURANTE A SEMANA FOI PROCURADO 

POR PROFISSIONAIS DA ÁREA DE EDUCAÇÃO FÍSICA, 

MEMBROS DO SINDICATOS E DONOS DE ACADEMIAS, 

FAZENDO COBRANÇA DO PROJETO 487/2020, PROJETO 

DE SUA AUTORIA QUE RECONHECE A PRÁTICA DE 

ATIVIDADES FÍSICAS COMO ESSENCIAIS, QUE ESSE 

PROJETO FOI SANCIONADO PELO EX PREFEITO SÉRGIO 

RUFINO NA DATA DE DEZ DE NOVEMBRO DE 2020. 

DESEJOU UMA SEMANA DE PAZ A TODOS. FEZ O USO 

DA PALAVRA O VEREADOR NONATO FILHO, DESEJOU 

UMA BOA NOITE A MESA DIRETORA  E EM NOME DA 

VEREADORA CONCEIÇÃO SAUDOU A TODOS OS 

COLEGAS VEREADORES,  A IMPRENSA LOCAL EM NOME 

DO BLOG IPU NOTÍCIAS,  FM CIDADE EM NOME DO 



DIRETOR MARCOS AURÉLIO, AOS AMIGOS DO 

INSTAGRAM E FACEBOOK. ASSOCIOU-SE A TODOS OS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO, EM ESPECIAL AO PROJETO 

DO VEREADOR EVALDO, SOBRE A CONTRATAÇÃO DE 

UM MÉDICO PEDIATRA. ENTROU COM UMA 

INDICAÇÃO, QUE ISENTA A TAXA DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE IPU. FALOU DO MAU 

SERVIÇO PRESTADO E PEDINDO AO PREFEITO ROBÉRIO 

RUFINO QUE RESOLVESSE O PROBLEMA 

URGENTEMENTE. FALOU QUE ESTAMOS PASSANDO 

POR UM PERÍODO MUITO DIFÍCIL, POR CONTA DO 

CORONA VÍRUS, QUE RESULTOU EM UMA CRISE 

FINANCEIRA E SANITÁRIA. COMPLETANTO QUE 

TAMBÉM É COBRADO PELOS PROFISSIONAIS DE 

EDUCAÇÃO FÍSICA E QUE O VEREADOR EVALDO TEM 

SUA PARCERIA NO DESTACADO PROJETO. FALOU Q1UE 

FOI PROCURADO POR JOGADORES DE BASQUETE E 

VÔLEI, PEDINDO QUE O MESMO FALASSE COM O 

SECRETÁRIO DE ESPORTE PARA O RETORNO DAS 

ATIVIDADES REFERIDAS. O VEREADOR FEZ MAIS UMA 

COBRANÇA SOBRE O CEMITÉRIO MUNICIPAL QUE 

ENCONTRA-SE EM UMA SITUAÇÃO DEPLORÁVEL, 

PRECISANDO COM URGÊNCIA DE UMA LIMPEZA GERAL. 

PEDIU TAMBÉM A REFORMA GERAL DO MERCADO 

PÚBLICO. O VEREADOR MENCIONOU QUE É SOLIDÁRIO 

AOS DONOS DE RESTAURANTES, QUE PROTESTARAM 

NAS REDES SOCIAIS, QUERENDO TRABALAHAR, QUE AS 

PESSOAS TEM QUE SE PREVENIR, PORÉM OS PAIS DE 



FAMÍLIAS PRECISAM TRABALHAR. DESEJOU UMA BOA 

NOITE A TODA A POPULAÇÃO IPUENSE , E UMA BOA 

SEMANA A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A 

PRESIDENTE TIA OLINDA DESEJOU BOA NOITE, EM 

NOME DAS VEREADORAS MULHERES: CONCEIÇÃO, 

ARLETE E SÔNIA PONTES, CUMPRIMENTOU À TODOS 

OS COLEGAS EDIS, FALOU QUE A PRIMEIRA COISA QUE 

LEMBRAMOS NO MÊS DE MARÇO É DA MULHER, 

FIGURAS FORTES E BATALHADORAS, QUE INSPIRAM  

CONFIANÇA, QUE LUTAM E SEMPRE BUSCAM O 

MELHOR PRA SUAS FAMÍLIAS E SOCIEDADE. EM NOME 

DAS NOSSAS VEREADORAS SAUDOU A TODAS AS 

MULHERES IPUENSES. CUMPRIMENTOU TODA 

IMPRENSA IPUENSE, QUE LEVA A CADA RESIDÊNCIA O 

NOSSO TRABALHO QUE REALIZAMOS DIA E NOITE EM 

PROL DO BEM – ESTAR DA POPULAÇÃO IPUENSE. 

COMO TAMBÉM A TODOS OS SERVIDORES DESTA CASA 

QUE CONTRIBUEM E TORNAM POSSÍVEL REALIZAR 

ESSAS SESSÕES REMOTAS. O VEREADOR NONATO 

FILHO PEDIU UM APARTE, PARA LEMBRAR DO 

ANIVERSÁRIO DE SUA MÃE LÚCIA TORRES, 

COMPLETANDO 65 ANOS, FALANDO QUE A AMA 

MUITO E AGRADECEU POR TUDO. A PRESIDENTE 

OLINDA TAMBÉM PARABENIZOU A SENHORA LÚCIA 

TORRES, FALANDO DA GRANDE MULHER E GRANDE 

AMIGA, DESEJANDO MUITAS FELICIDADES, SAÚDE E 

VIDA LONGA JUNTO AOS SEUS FAMILIARES. FALOU DE 

VIVERMOS UM MOMENTO QUE EXPRIME MUITAS 



PREOCUPAÇÕES, VIVENDO UMA SEGUNDA FASE DA 

PANDEMIA, QUE ESTÁ AVANÇANDO E MALTRATANDO 

FAMÍLIAS. E QUE O PREFEITO, O GOVERNADOR  E ATÉ 

O GOVERNO FEDERAL ESTÃO BATALHANDO DIA E 

NOITE PARA QUE POSSAM COMBATER ESSE VÍRUS, 

DANDO UMA MELHOR CONDIÇÃO DE VIDA AS 

PESSOAS. APRESENTOU SEU PROJETO DE INDICAÇÃO 

SOLICITANDO AO  PREFEITO ROBÉRIO A CRIAÇÃO DE 

UMA LEI QUE ISENTE POR TODO O ANO DE 2021 O 

PAGAMENTO DAS TAXAS DE IPTU, ALVARÁ DE 

FUNCIONAMENTO E TARIFAS DE ÁGUA DOS 

COMÉRCIOS QUE ATUAM COMO BARES E 

RESTAURANTES, POIS SOFRENDO COM A REDUÇÃO DO 

TEMPO DE FUNCIONAMENTO, ESTÃO SENDO 

PREJUDICADOS. POR ESTARMOS SENSÍVEIS A TUDO 

ISSO QUE ESTÁ ACONTECENDO, A VEREADORA 

APRESENTA ESSE PROJETO PEDINDO URGENTEMENTE 

QUE O PREFEITO SE SENSIBILIZE COM ESSA CLASSE DO 

COMÉRCIO. SUGERIU QUE AS TAXAS QUE JÁ FORAM 

PAGAS SEJAM REEMBOLSADAS, POIS SÃO TARIFAS DE 

COMPETÊNCIA DO MUNICÍPIO DE IPU, NÃO 

OCASIONANDO NENHUM DANO AOS COFRES 

PÚBLICOS.  EM SUAS PALAVRAS ABRAÇOU O 

PRESIDENTE DO SAAE, THIAGO MORORÓ, QUE TEM 

MUITA SENSIBILIDADE, E EM BREVE  FARÁ UMA 

REUNIÃO COM OS MORADORES DA LOCALIDADE DE 

LAGES, PARA RENEGOCIAR AS CONTAS DE ÁGUAS 

ATRASADAS,  E QUE RESOLVA DA MELHOR MANEIRA 



POSSÍVEL. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE 

INDICAÇÕES EM ESPECIAL A INDICAÇÃO DA 

VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, QUE INDICA A  

PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO PARA 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA LOCALIDADE DE 

BURDÃO, FALOU QUE JÁ HAVIA FEITO ESSE PEDIDO NA 

GESTÃO PASSADA, MAS  EM NOME DE DONA MARIA 

ABRAÇAVA A TODAS AS FAMÍLIAS QUE RESIDEM NA 

LOCALIDADE DE BURDÃO, QUE REALMENTE É UMA 

LOCALIDADE QUE PRECISA DESSE ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA. TERMINOU AGRADECENDO AO POVO IPUENSE E 

AOS COLEGAS VEREADORES,  QUE NESSE MOMENTO  O 

QUE MAIS PRECISAMOS É DE SAÚDE. FEZ  USO DA 

PALAVRA O VEREADOR CARLOS AMARANTE, DESEJOU 

BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, A MESA 

DIRETORA, AOS COLEGAS VEREADORES, 

FUNCIONÁRIOS, A IMPRENSA QUE CUMPRE SEU PAPEL 

TÃO RELEVANTE, INFORMANDO OS ACONTECIMENTOS 

EM TEMPO REAL E AOS NOSSOS INTERNAUTAS. FALOU 

DO ASFALTO EM TORNO DA IGREJA DA VÁRZEA DO 

GILÓ, E O ACESSO AS ESCOLAS: JOÃO SAMPAIO DE 

ARAÚJO E ANTONIO PEREIRA DE FARIAS, ESTÃO 

AGUARDANDO A EMPRESA RESPONSÁVEL POR FAZER A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA EM TORNO DA IGREJA. 

FALOU QUE ESSE PROJETO ESTÁ RECEBENDO UMA 

ATENÇÃO TODA ESPECIAL, REALIZADO COM MUITO 

CAPRICHO PELO O ARQUITETO ALEXANDRE FILHO DA 

TERRA. FALOU DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, 



DA REGIÃO DE GENIPAPO, DO ALTO DO JOSÉ ALVES ATÉ 

O POSTO DE SAÚDE DA LOCALIDADE DE GENIPAPO, 

OBRA MUITO IMPORTANTE PARA AQUELA 

COMUNIDADE. APROVEITOU O MOMENTO PARA 

FAZER UM APELO AO SECRETÁRIO DE OBRAS, PARA 

QUE FAÇA A MANUTENÇÃO DA ESTRADA DAS 

QUEBRADAS. PARABENIZOU AO EX PREFEITO SÉRGIO 

RUFINO POR TODAS AS OBRAS EM DIVERSOS 

RECANTOS DESTE MUNICÍPIO, OBRAS QUE SERÃO  

CONTINUADAS PELO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. 

PARABENIZOU A PROFESSORA LÚCIA TORRES QUE 

PRESTOU GRANDES SERVIÇOS AO POVO IPUENSE NA 

ÁREA DA EDUCAÇÃO. LEMBROU QUE NESTA SEMANA 

FORAM VACINADOS OS IDOSOS DA VÁRZEA E REGIÕES 

CIRCUNVIZINHAS. DESEJOU QUE CHEGUE EM BREVE 

VACINAS PARA TODA A POPULAÇÃO. LEMBROU QUE 

DIA OITO DE MARÇO É DIA INTERNACIONAL DA 

MULHER, E EM NOME DAS MULHERES QUE COMPÕEM 

O LEGISLATIVO, PARABENIZOU A TODAS AS MULHERES 

IPUENSES, DESEJOU UMA BOA NOITE E UM ABRAÇO A 

TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR IVAN 

MOREIRA, DESEJOU BOA NOITE SAUDANDO A MESA 

DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA E A 

TODOS OS COLEGAS VEREADORES, A AIMPRENSA E A 

TODOS QUE ESTÃO NESSE PROCESSO DE 

TRANSMISSÃO. ASSOCIANDO-SE A TODOS OS 

PROJETOS , ESPECIALMENTE DA VEREADORA OLINDA, 

QUE ISENTA AS TAXAS DE IPTU, ALVARÁ DE 



FUNCIONAMENTO E TARIFAS DE ÁGUA. ASSOCIOU-SE 

TAMBÉM AO PROJETO DA VEREADORA SÔNIA PONTES, 

DA CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE ARTESANTO, POR SER 

UM AMANTE DA CULTURA. PARABENIZOU TODAS AS 

MULHERES PELO SEU DIA, COMO TAMBÉM A 

PROFESSORA LÚCIA TORRES PELA A PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSÁRIO. APRESENTOU SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO, SOBRE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA, QUE AS 

CHUVAS TRAZEM BENEFÍCIOS MAS QUE SE FAZ 

NECESSÁRIO A MANUTENÇÃO DAS REDES ELÉTRICAS. 

FALOU QUE TEM ANDADO EM DIVERSAS LOCALIDADES 

E RECEBEU VÁRIAS RECLAMAÇÕES NA PARTE DE 

ENERGIA ELÉTRICA, PRINCIPALMENTE NAS 

LOCALIDADES OLHO D´ ÁGUINHA, PAI GONÇALO E 

ENGENHO DOS BELÉM. TAMBÉM CITOU SEU PROJETO 

DE ENERGIA DAS LOCALIDADES DE ALEGRIA ATÉ A 

COMUNIDADE DE SANTA ÚRSULA. FALOU QUE VISITA 

AS PESSOAS NA ITENÇÃO DE RESOLVER E AMENIZAR 

SEUS PROBLEMAS. DESEJOU UM BOM FIM DE SEMANA 

A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA 

SÔNIA PONTES, SAUDOU A SENHORA PRESIDENTE E OS 

DEMAIS INTEGRANTES DA MESA DIRETORA, AOS 

VEREADORES E VEREADORAS, IMPRENSA, SERVIDORES 

DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, INTERNAUTAS E A TODOS 

OS AMIGOS E AMIGAS E AO POVO EM GERAL 

INICIALMENTE SE REPORTOU AO SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 04/2021 QUE SOLICITA AO EXECUTIVO A 

CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE ARTESANTO NO 



MUNICÍPIO DE IPU, QUE POSSUI UM GRANDE 

POTENCIAL ARTESANAL, QUE ESSE CENTRO 

CONTRIBUIRÁ PARA QUE AS PESSOAS POSSAM 

MOSTRAR E COMERCIALIZAR OS SEUS TRABALHOS. 

FALOU QUE EM 2016 NA GESTÃO DO EX PREFEITO 

SÉRGIO RUFINO, NA QUAL SE ENCONTRAVA 

SECRETÁRIA MUNICIPAL DE CULTURA, FOI CRIADO E 

APROVAD O PRIMEIRO PLANO MUNICIPAL DE 

CULTURA, ONDE EXISTE UM SEGMENTO QUE TRATA DO 

ARTESANATO COM A SEGUINTE REDAÇÃO  “ CRIAR 

ESPAÇO PARA A PRODUÇÃO E COMERCIALIZAÇÃO 

PARA PRODUTOS ARTESANAIS ‘’. PEDINDO TODA 

ATENÇÃO PARA ESSE SEGMENTO, POIS É UMA FORMA 

DE VALORIZAR E CONTRIBUIR PARA QUE ESSES 

PROFISSIONAIS OBTENHAM UMA RENDA A PARTIR DE 

SUAS ARTES. FALOU TAMBÉM DO SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 05/2021 QUE TRATA DA CONSTRUÇÃO 

DE UM POSTO DE APOIO DE UMA UBS - (UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE) JUSTIFICANDO QUE OS 

MORADORES DE SÃO JOÃO E COMUNIDADES VIZINHAS 

SÃO ATENDIDOS NO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, 

TENDO EM VISTA QUE A COMUNIDADE ESTÁ EM PLENO 

CRESCIMENTO. EM NOME DA COMUNIDADE DE SÃO 

JOÃO E ADJACÊNCIAS AGRADECEU ANTECIPADAMENTE 

O APOIO DO SENHOR PREFEITO ROBÉRIO. A SENHORA 

PRESIDENTE LHE CONCEDEU MAIS ALGUNS MINUTOS 

PARA FALAR DA INDICAÇÃO Nº 10/2021, PEDINDO  AO 

EXECUTIVO QUE REALIZE A ENTREGA DE CESTAS 



BÁSICAS O MAIS URGENTE POSSÍVEL, CITOU O 

SOCIÓLOGO BETINHO QUE DIZIA “ QUEM TEM FOME, 

TEM PRESSA ‘’. EM ESPECIAL, AQUELAS FAMÍLIAS QUE 

SE ENCONTRAM EM SITUAÇÃO DE PLENA POBREZA, 

POR CONTA DA PANDEMIA, ESTA DEMANDA SE TORNA 

AINDA MAIS NECESSÁRIA, ESTAMOS VIVENDO UMA 

GRANDE CRISE SANITÁRIA E SOCIAL. PARABENIZOU A 

SENHORA LÚCIA TORRES, DESEJANDO QUE A MESMA 

SEJA ABENÇOADA COM MUITA SÁUDE, PAZ E 

FELICIDADES. SE REPORTANDO AO DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER EM NOME DE SUA MÃE MADALENA 

PONTES, SUA FILHA ISABELLE, SUA SOGRA DONA 

CEZINHA, ABRAÇOU À TODAS A MULHERES,  POR 

TODAS AS LUTAS E GLÓRIAS. PARABENIZOU TAMBÉM 

TODAS AS MULHERES DO LEGISLATIVO IPUENSE.  

ENCERROU SUAS PALAVRAS DESEJANDO BOA NOITE E 

UMA SEMANA ABENÇOADA.  FEZ O USO DA PALAVRA O 

VEREADOR MONGA DESEJOU BOA NOITE, E EM NOME 

DA PRESIDENTE TIA OLINDA SAUDOU A TODOS  OS 

VEREADORES, A IMPRENSA EM NOME DO BLOGUEIRO 

E RADIALISTA AFRÂNIO SOARES, AO DR. GUILHERME, 

ROSE, WESLLEY E A TODOS OS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. EM NOME DA TIA OLINDA 

ABRAÇOU E ANTECIPOU SEUS PARABÉNS AO DIA “ 

INTERNACIONAL DA MULHERES ‘’, E EM NOME DAS 

VEREADORAS DESTA CASA PARABENIZOU A TODAS AS 

MULHERES IPUENSES, ESPECIALMENTE SUA MÃE, 

ESPOSA FRANCISCA, SUAS FILHAS SABRINA ELLEN, ANA 



CAROLINE E ANA CLARA. PARABENIZOU TAMBÉM A 

SENHORA LÚCIA TORRES, LEMBRANDO DOS SERVIÇOS 

JÁ PRESTADO NA ÁREA DA EDUCAÇÃO. FALOU QUE AS 

MULHERES SÃO SERES IMPORTANTES EM SUA VIDA, E 

DE QUE SERIA DOS HOMENS SE NÃO EXISTISSEM AS 

MULHERES. SALIENTOU QUE HOJE É UM DIA MUITO 

IMPORTANTE NA POLÍTICA IPUENSE, DOIS DE MARÇO 

DE DOIS MIL E VINTE UM, QUE EXATO  CEM ANOS, SE 

ESTIVESSE VIVO, ESTARIA FAZENDO O DR. ROCHA 

AGUIAR, QUE DEIXOU UM LEGADO MUITO GRANDE NA 

POLÍTICA E NA SOCIEDADE. ASSOCIOU – SE A TODOS OS 

PROJETOS ENVIADOS, ESPECÍFICANDO O PROJETO DO 

VEREADOR EVALDO QUE TRATA DA CONTRATAÇÃO DE 

UM MÉDICO PEDIATRA, E TAMBÉM DO POÇO 

PROFUNDO NA COMUNIDADE DE TEXEIRA, FEITO PELO 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO. FALOU TAMBÉM DO 

PROJETO DA TIA OLINDA QUE ISENTA AS TAXAS PAGAS 

POR COMERCIANTES NO RAMO DE BARES E 

RESTAURANTES. FALOU  DO PROJETO DA VEREADORA 

CONCEIÇÃO, SOBRE UM CARRO PARA ATENDIMENTOS 

EMERGENCIAIS, DA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS 

MARTINS E ADJCÊNCIAS. CITOU O SEU PROJETO DE 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA COMUNIDADE 

DE SANTA TEREZA I, QUE É O ANSEIO DAQUELE POVO. 

COMO TAMBÉM O PROJETO DE INDICAÇÃO QUE 

REFORMA TODOS OS CAMPOS DE FUTEBOL , PEDIDO 

DOS DESPORTISTAS. AGRADECEU O APIÇARRAMENTO 

DO DISTRITO DE INGAZEIRA E A CONTINUAÇÃO DA 



PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, QUE É DE GRANDE 

VALIA PARA AQUELA COMUNIDADE. FALOU DAS 

LUMINÁRIAS, QUE A DEMANDA É GRANDE, MAS SE FAZ 

NECESSÁRIA ESSA MANUTENÇÃO, DE SANTA TEREZA E 

CAMPO ALTO E OUTRAS COMUNIDADES QUE AINDA 

NÃO FORAM ATENDIDAS. O VEREADOR SE REPORTOU 

TAMBÉM A PANDEMIA, PEDINDO QUE AS PESSOAS SE 

RESGUARDEM, QUE VIVEMOS UM MOMENTO CRÍTICO. 

O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE, 

PARA FALAR DOS CEM ANOS DO DEPUTADO DR. ROCHA 

AGUIAR, UMA LENDA VIVA DA HISTÓRIA DO IPU, FALOU 

QUE O MESMO FOI UM GRANDE PREFEITO EM NOSSA 

CIDADE, QUE ESTÁ NA LEMBRANÇA DE TODOS OS 

IPUENSES, E QUE O VEREADOR FOI MUITO FELIZ EM 

LEMBRAR DESSE LÍDER POLÍTICO. AGRADECEU AO 

PEDIDO DE MANUTENÇÃO DE LUMINÁRIAS EM SUA 

REGIÃO, QUE JÁ FOI FEITO PELO PREFEITO ROBÉRIO E 

AGRADECEU AO COLEGA. O VEREADOR MONGA 

LEMBROU DO ASFALTO QUE ESTÁ SENDO FEITO NA 

PONTE SECA. TAMBÉM PEDIU QUE SE DESLOCASSE 

UMA EQUIPE MÉDICA PARA ATENDIMENTO NA 

COMUNIDADE DE VARZEÁ DA CURICACA, UMA VEZ POR 

SEMANA, E QUE ESSE PEDIDO FOSSE VISTO COM BONS 

OLHOS. TERMINOU AGRADECENDO A PRESIDENTE 

PELO ESPAÇO, DESEJOU BOA NOITE A TODOS. FEZ USO 

DA PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS. 

SAUDOU A PRESIDENTE TIA OLINDA A MESA DIRETORA, 

OS DEMAIS COLEGAS VEREADORES ,  PARABENIZOU  A 



SENHORA LÚCIA TORRES, DESEJANDO MUITOS ANOS 

DE VIDA, QUE ELA ESTEJA SEMPRE EM UNIÃO COM SUA 

FAMÍLIA, ABRAÇOU OS INTERNAUTAS. CITOU SEU 

PROJETO DE INDICAÇÃO 03/2021, SOBRE A REFORMA 

DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DA LOCALIDADE DE 

VACA BRAVA, É UMA UNIDADE QUE ATENDE MIL 

CENTO E OITENTA E QUATRO PESSOAS EM SUA ÁREA 

DE ABRANGÊNCIA, QUE NA GESTÃO  EM QUE FOI 

SECRETÁRIO DE SAÚDE  , JUNTO COM O PREFEITO 

TERIAM FEITO REFORMAS EM ALGUMAS UNIDADES. E 

QUE ESSA REFORMA TRARÁ CONFORTO PARA OS 

USUÁRIOS E PROFISSIONAIS. FALOU TAMBÉM DO SEU 

PROJETO DE INDICAÇÃO DA RECUPERAÇÃO DA 

SINALIZAÇÃO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, AS 

PLACAS SÃO AS IDENTIFICAÇÕES DAS UNIDADES, E QUE 

É PRECISO TER ESSAS PLACAS, PEDIU AO PREFEITO 

ROBÉRIO  PARA QUE ATENDA SUA SOLICITAÇÃO. 

FALOU TAMBÉM SOBRE A CONTRATAÇÃO DE UM 

MÉDICO CARDIOLOGISTA, QUE JÁ ESTÁ ATENDENDO 

NO CEDIT DUAS VEZES POR MÊS. REFORÇOU O PEDIDO 

DO VEREADOR EVALDO NA CONTRATAÇÃO DE UM 

MÉDICO PEDIATRA. CITOU TAMBÉM QUE RECEBEU 

INFORMAÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE QUE FORAM 

CANCELADAS AS CIRURGIAS ELETIVAS ESCLARECENDO 

QUE ESSAS CIRURGIAS PODERAM SER ADIADAS, 

DEVIDO O MOMENTO DA PANDEMIA. REFORÇOU QUE 

OS CASOS DE URGÊNCIAS E EMERGÊNCIAS 

CONTINUAM SENDO ATENDIDOS. FALOU DOS  



CUIDADOS PREVENTIVOS  QUE A POPULAÇÃO PRECISA 

TER, POIS É MUITO PREOCUPANTE O MOMENTO QUE 

ESTAMOS VIVENDO. ESPERA QUE O MUNICÍPIO DE IPU 

FAÇA PARTE DO CONSÓRCIO FEITO PELOS PREFEITOS 

DO CEARÁ PARA A COMPRA DE VACINAS PARA OS 

MUNICÍPIOS, FAZENDO   AQUISIÇÃO DESSAS VACINAS 

DANDO MELHOR COBERTURA PARA  TODA 

POPULAÇÃO IPUENSE. PARABENIZOU  AS MULHERES 

EM ESPECIAL SUA MÃE E SUA ESPOSA, E QUE TODAS  AS 

MULHERES  TENHAM SUCESSO EM SUAS CARREIRAS E 

EM SUAS VIDAS. TERMINOU ABRAÇANDO A TODOS. 

FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE 

MAURICÉIA , SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, 

INTERNAUTAS, IMPRENSA LOCAL, A TODOS OS AMIGOS 

QUE ACOMPANHAM OS TRABALHOS, CITOU QUE 

INFELIZMENTE  ESTAMOS TRABALHANDO POR VIDEO 

CONFERÊNCIA , DEVIDO A PANDEMIA. FALOU QUE NO 

ANO DE 2021 JÁ APRESENTOU VINTE E OITO PROJETOS 

DE INDICAÇÃO, DOIS REQUERIMENTOS APROVADOS E 

UMA EMENDA. DESTACOU O REQUERIMENTO DO 

VEREADOR HILTON BELÉM, REQUERIMENTO ESTE QUE 

VEM AO ENCONTRO DE UMA INDICAÇÃO QUE 

ELABOROU HOJE, PARA PROTOCOLAR NA CÂMARA, 

SOLICITANDO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE O 

NOSSO MUNICÍPIO FAÇA ADESÃO AO CONSÓRCIO DOS 

MUNICÍPIOS QUE ESTÃO POSTULANDO A COMPRA DA 

VACINA CONTRA A COVID-19, UMA DOENÇA QUE 

AFLIGE O MUNDO E A TODOS. PARABENIZOU O 



VEREADOR HILTON BELÉM PELA A INICIATIVA E 

ASSOCIOU-SE A ESSA PROPOSITURA, QUE  COM 

CERTEZA OS IPUENSES AGUARDAM ANSIOSOS PELA  

VACINA. AGRADECEU AOS COLEGAS VEREADORES QUE 

FIZERAM A MENÇÃO AO MÊS QUE HOMENAGEA AS 

MULHERES, AS FELICITAÇÕES DIRIGIDA A SUA PESSOA, 

QUE DESEJA EM DOBRO TUDO QUE A ELA FOI 

DESEJADO, DESEJOU AS COLEGAS VEREADORAS, 

SABEDORIA E QUE CONTINUEM FORTES, 

REPRESENTANDO BEM A MULHER IPUENSE, E AOS 

HOMENS QUE LEVEM UM ABRAÇO A TODAS AS 

MULHERES DE SUAS VIDAS. FALOU QUE JÁ FORAM 

LIDOS SETE PROJETOS E HOJE ESTÁ APRESENTANDO O 

PROJETO Nº 08/2021, QUE SOLICITA AO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO A INTERCEÇÃO JUNTO AO SR. 

SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO 

CEARÁ, A FIM DE QUE SEJA CONSTRUIDO UM PRÉDIO 

PARA A DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL NO MUNICÍPIO DE 

IPU, É DE GRANDE IMPORTÂNCIA ESTA ESTRUTURA 

FÍSICA PARA PROPICIAR UM MELHOR TRABALHO PARA 

A SEGURANÇA DOS NOSSOS MUNÍCIPES. SEGUINDO 

APRESENTOU O PROJETO Nº 09/2021 QUE SOLICITA, A 

CONSTRUÇÃO DE UM PRÉDIO ESCOLAR NA 

COMUNIDADE DE BAIXA LARGA, PELO CARINHO E 

VINCULO DE AMIZADE QUE TEM POR AQUELA 

COMUNIDADE, SOLICITA AO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DA REFERIDA ESCOLA, 

ATENDENDO UMA REIVINDICAÇÃO ANTIGA DESSA 



COMUNIDADE, E QUE CONTRIBUIRÁ SOBREMANEIRA 

COM O PROCESSO DE ENSINO DE APRENDIZAGEM 

PROPICIANDO AO CORPO DICENTE UM MELHOR 

RENDIMENTO ESCOLAR E AO CORPO DOCENTE 

DESENVOLVER OS PROJETOS POLÍTICOS PEDAGÓGICOS 

COM MAIOR EFICÁCIA, AGUARDA A EXECUÇÃO DESSA 

OBRA DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA O NOSSO 

MUNICÍPIO , EM ESPECIAL PARA A COMUNIDADE DE 

BAIXA LARGA. APRESENTOU TAMBÉM O PROJETO Nº 

10/2021 QUE SOLICITA, A REESTRUTURAÇÃO DA 

GUARDA MUNICIPAL DE IPU, ADEQUANDO AS NOVAS 

DISPOSIÇÕES PREVISTAS NO ESTATUTO GERAL DAS 

GUARDAS MUNICIPAIS, CRIADO PELA LEI FEDERAL Nº 

13022 DE 08 DE AGOSTO DE 2014, PROJETO ESTE 

REAPRESENTADO AGORA NA GESTÃO DO PREFEITO 

ROBÉRIO RUFINO, PARA QUE SE POSSA CUMPRIR O 

ARTIGO FEDERAL Nº 13022, VISANDO A PROTEÇÃO DO 

PATRIMÔNIO PÚBLICO DO NOSSO MUNICÍPIO E A 

COLABORAÇÃO NA SEGURANÇA DA SOCIEDADE 

IPUENSE COM AÇÕES CONJUNTAS INTEGRADAS COM 

OS POLICIAIS MILITARES, CIVIS E GUARDAS MUNICIPAIS 

E DEMAIS ÓRGÃOS. OUTRO PROJETO APRESENTADO 

PELA VEREADORA ARLETE FOI O PROJETO Nº 11/2021 

QUE SOLICITA A CRIAÇÃO DO SERVIÇO DISQUE 

LIMPEZA NO MUNICÍPIO DE IPU ATRAVÉS DE LIGAÇÕES 

GRATUITAS VIA 0800, JUSTIFICANDO QUE ESSE 

PROJETO POSSIBILITARÁ AOS MUNÍCIPES INFORMAR 

SOBRE PROBLEMAS DE COLETAS DE LIXO DOMICILIAR, 



SOLICITAR LIMPEZAS EXTRAS E COMUNICAR A 

EXISTÊNCIA DE RESÍDUOS IRREGULARES NAS VIAS 

PÚBLICAS E TERRENOS BALDIOS, CONTRIBUINDO NO 

EMBELEZAMENTO DE NOSSA CIDADE E NA MELHORIA 

DA SAÚDE DO POVO IPUENSE. APRESENTOU TAMBÉM 

O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 12/2021 QUE SOLICITA A 

INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA BOLSA ATLETA, DO 

MUNICÍPIO DE IPU, JUSTIFICANDO QUE O REFERIDO 

PROJETO TEM COMO OBJETIVO REALIZAR PROJETOS 

ESPORTIVOS VOLTADOS A VALORIZAR E BENEFICIAR 

ATLETAS, AMADORES E REPRESENTANTES DO 

MUNICÍPIO DE IPU, EM COMPETIÇÕES REGIONAIS, 

ESTADUAIS, NACIONAIS, COMO TAMBÉM 

INTERNACIONAIS. OUTRO PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

13/2021, SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA 

CRECHE NO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, QUE É O 

MAIOR DISTRITO DE IPU, COMO TAMBÉM O MAIS 

POPULOSO, PARA ACOLHER AS CRIANÇAS ATÉ TRÊS 

ANOS DE IDADE, COM APOIO PEDAGÓGICO E 

ASSISTENCIAL, VISANDO O DESENVOLVIMENTO DAS 

MESMAS, POSSIBILITANDO AOS PAIS O EXERCÍCIO DE 

SUAS ATIVIDADES PROFISSIONAIS. É DE GRANDE 

IMPORTÂNCIA A CONSTRUÇÃO DA REFERIDA CRECHE, 

PARA AQUELE DISTRITO. APRESENTOU MAIS UM 

PROJETO Nº 14/2021 QUE SOLICITA A REFORMA DO 

POSTO POLICIAL NA VÁRZEA DO GILÓ, OBJETIVANDO 

LOTAR DOIS POLICIAIS MILITARES E FALOU QUE A 

SEGURANÇA É A GARANTIDA NA CONSTITUIÇÃO 



FEDERAL, SENDO O DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ UM 

DOS MAIS POPULOSOS. A CARÊNCIA DE FORÇA 

POLICIAL NO LOCAL, VEM PROPORCIONANDO  

INSEGURANÇA AOS MORADORES, DEIXANDO – OS A 

MERCÊR DA SORTE. O PROJETO Nº 15/2021, SOLICITA 

QUE SEJA DETERMINADO O PONTO FACULTATIVO 

PARA O SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL SEM PREJUÍZO 

NA SUA REMUNERAÇÃO NO DIA DO SEU NATALÍCIO, 

COMO É TRADIÇÃO, COMEMORA-SE COM A FAMÍLIA A 

DATA QUE MARCA NOSSO NASCIMENTO, NADA MAIS 

QUE JUSTO QUE CONCEDER AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS O DIREITO DE DESFRUTAR O SEU 

NASCIMENTO COM FAMILIARES E AMIGOS. FALOU 

TAMBÉM QUE NAS REDES SOCIAIS OS COMERCIANTES 

ESTÃO PEDINDO SOCORRO, E PEDE AO PODER 

EXECUTIVO QUE ENCONTRE SOLUÇÕES PARA 

AMENIZAR ESSA SITUAÇÃO, POIS OS COMERCIANTES 

ESTÃO SENDO PREJUDICADOS. FEZ ALUSÃO AOS 

ANIVERSARIANTES DO DIA EM ESPECIAL A SUA AMIGA 

LÚCIA TORRES, DESEJANDO VIDA LONGA, PAZ E SAÚDE 

COMO TAMBÉM MENSIONOU A SENHORA MORGANA  

COMO AMIGA PESSOAL E A TIA NÚBIA DO KAIRÓS, QUE 

DEUS PROTEJA A TODOS OS ANIVERSARIANTES DO DIA, 

NÃO ESQUECENDO DA GRANDE PESSOA QUE FOI O DR. 

ROCHA AGUIAR, PELO SEU CENTENÁRIO E ABRAÇA A 

TODA FAMÍLIA  RECONHECENDO O GRANDE HOMEM 

QUE FOI. AGRADECENDO TAMBÉM A PAVIMENTAÇÃO 

DA PONTE SECA, SENDO UMA  SOLICITAÇÃO FEITA PELA  



VEREADORA. DESEJOU A TODOS SAÚDE QUE É O QUE 

MAIS PRECISAMOS. FEZ O USO DA PALAVRA O 

VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU BOA NOITE AOS 

SENHORES E SONHORAS PARLAMENTARES DE IPU, 

SAUDOU OS VEREADORES DE SITUAÇÃO E OPOSIÇÃO, 

TODOS OS INTERNAUTAS QUE ACOMPANHAM PELAS 

REDES SOCIAIS, E A SOCIEDADE EM GERAL, DEIXANDO 

SEU ABRAÇO A REGIÃO SERRANA, SERTANEJA, PÉ DE 

SERRA E TODOS OS DISTRITOS. DEIXOU SEUS 

SENTIMENTOS PELA A MORTE DE DONA ADALGIZA DA 

LOCALIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM, EM NOME DE 

SUA FILHA GRAÇA E SEU ESPOSO EXPEDITO DESEJOU 

SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A TODA A FAMÍLIA 

ENLUTADA, NÃO ESQUECENDO DE CITAR O SAUDOSO 

DR. ROCHA AGUIAR, LEMBRANDO QUE O MESMO JÁ 

ESTAVA EM SUAS FALAS, FALOU DA LIGAÇÃO 

PROFUNDA QUE TINHA O SEU PAI COM O DR. ROCHA, 

QUE O MESMO FEZ A PRIMEIRA ESCOLA NO ENGENHO 

DOS BELÉM, NO ANO DE 1968, QUE O DR. ROCHA 

AGUIAR FOI UM GRANDE HOMEM, QUE ELE REALIZAVA 

ATENDIMENTOS NA CASA DE SEU PAI, EM ENGENHO 

DOS BELÉM, DISSE EM OUTRA OCASIÃO IRÁ FAZER UM 

PRONUNCIAMENTO GRANDE, POIS A FAMÍLIA AGUIAR 

TEM GRANDE IMPORTÂNCIA EM SUA REGIÃO, QUE A 

ESCOLA JOÃO DE PAULO BELÉM, FOI A PRIMEIRA 

ESCOLA MUNICIPAL DA REGIÃO DE ENGENHO DOS 

BELÉM, ESCOLA ESTA QUE SUA MÃE FOI PROFESSORA 

QUE SE APOSENTOU POR TEMPO DE SERVIÇO, 



DEIXANDO SUA HOMENAGEM AO SEU FILHO NADSON 

ROCHA AGUIAR PELO CENTENÁRIO DE SEU PAI, SE VIVO 

FOSSE. REFERIU-SE AO PROJETO APRESENTADO NESTA 

CASA EM BENEFÍCIO DE TODA A REGIÃO, PROTOCOLOU 

O REQUERIMENTO Nº 03/2021 QUE NÃO ENTROU NA 

ORDEM DO DIA NA DATA DE HOJE, MAS ENTRARÁ NA 

PRÓXIMA, SOBRE A COLOCAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA E A MANUTENÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO 

NA REGIÃO PÉ DE SERRA. COLOCOU EM PAUTA OUTRO 

REQUERIMENTO A FAVOR DA COMUNIDADE DE DOIS 

RIACHOS NO QUAL PEDIU O ASFALTAMENTO DA 

LADEIRA DE DOIS RIACHOS E TODA A SUA EXTENSÃO, 

QUE IRÁ TRAZER GRANDE PROGRESSO PARA A 

REFERIDA  REGIÃO, POR SER UMA REGIÃO 

PRODUTORA. PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 

DESDE A CASA DA DONA ANTONIZA ATÉ O CAMPO DO 

BANCO DO BRASIL, DE DOIS RIACHOS. CITOU OUTRO 

REQUERIMENTO ONDE PEDE A CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA PARA A PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA, POIS O 

TERRENO JÁ FOI DOADO PELA A ASSOCIAÇÃO, A 

CONSTRUÇÃO DESSA PRAÇA SÓ TRARÁ BENEFÍCIOS 

PARA JOVENS, SENHORAS E SENHORES. FALOU DE SEU 

TERCEIRO REQUERIMENTO ADESÃO DE IPU NA 

COMPRA DE VACINAS, ONDE O ESTADO SE ENCONTRA 

EM SITUAÇÃO CRÍTICA, COM LEITOS QUASE TODOS 

OCUPADOS E QUE A ÚNICA SOLUÇÃO NO MOMENTO 

SERÁ ADESÃO DESSAS VACINAS URGENTEMENTE, 

VACINAS ESSAS QUE TRARÁ ESPERANÇA PARA A 



POPULAÇÃO. FEZ UM APELO A SECRETARIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL QUE VENHA VER UMA SOLUÇÃO 

PARA QUE SEJA ENTREGUE CESTAS BÁSICAS O MAIS 

RÁPIDO POSSÍVEL. DESEJOU OBRIGADO E UM ABRAÇO. 

FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR RAIMUNDO 

AMARO, EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA 

DESEJOU BOA NOITE AOS COLEGAS VEREADORES, 

ABRAÇOU A CADA UM DOS DIVULGADORES PELO 

TRABALHO E POR DIVULGAR EM TODOS OS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO. PRESTOU SEUS SENTIMENTOS A 

FAMÍLIA DO SR. JOAQUIM QUE ERA UM VAQUEIRO DA 

FAZENDA TATU, E PELO FALECIMENTO DE JOÃO PAULO 

DA LOCALIDADE DE FLORES. EM NOME DE SUA FILHA, 

JAMILLE QUE ESTÁ ANIVERSARIANDO NO DIA DE HOJE, 

DESEJOU PARABÉNS A SENHORA LÚCIA TORRES E AOS 

DEMAIS ANIVERSARIANTES. AGRADECEU AO SENHOR 

PREFEITO PELO SEU PROJETO Nº 004/ 2021 NA 

MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS NA REGIÃO DE SANTA 

TEREZA, MARRUÁS, TEXEIRA E DA REGIÃO DE BEIRA D´ 

ÁGUA, TIMORANTE E BONITO, TAMBÉM AGRADECEU 

AO SENHOR PREFEITO PELO CALÇAMENTO DE 

MARRUÁS, AGRADECENDO PELO ALARGAMENTO DA 

ESTRADA DA  REFERIDA REGIÃO, POIS É UMA ESTRADA 

QUE TEM GRANDE FLUXO DE CAMINHÕES . FALOU DE 

OUTRO PROJETO PEDINDO UMA PONTE NO RIACHO 

CAJAZEIRAS , JÁ FOI LEVADO O ENGENHEIRO, E QUE 

ESTÁ ESPERANDO SER REALIZADO O PROJETO , EM UM 

MODELO QUE SE ENQUADRE MELHOR. PEDIU QUE 



FOSSE FEITO A LIMPEZA DE TODOS OS BUEIROS E 

RIACHOS, AFIM DE EVITAR ENCHENTES NESSE PERÍODO 

INVERNOSO. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PEDIDOS DOS 

VEREADORES, CITOU O DO VEREADOR EVALDO SOBRE 

O PEDIDO DE UM PEDIATRA, POIS SE FAZ NECESSÁRIO,  

AO PEDIDO DE CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DE 

SANTA TEREZA DO VEREADOR MONGA, E DO 

VEREADOR HILTON BELÉM SOBRE A AQUISIÇÃO DE 

VACINAS. EM NOME DE SUA MÃE DESEJOU A TODAS AS 

MULHERES UMA BOA NOITE. FEZ O USO DA PALAVRA O 

VEREADOR EDUARDO XIMENES, DESEJOU UMA BOA 

NOITE A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, A 

PRESIDENTE TIA OLINDA, AS PESSOAS QUE 

ACOMPANHAM NAS REDES SOCIAIS, A IMPRENSA E 

SERVIDORES DESTA CASA . PARABENIZOU O DR. ROCHA 

AGUIAR PELOS  CEM ANOS SE VIVO FOSSE. DEIXOU UM 

GRANDE LEGADO NA CIDADE DE IPU, PELO BOM 

SERVIÇO PRESTADO. PARABENIZOU A MÃE DE SEU 

AMIGO, NONATO FILHO, LÚCIA TORRES. QUE PRESTOU 

UM EXCELENTE TRABALHO. LEMBROU QUE MARÇO 

COMEMORA-SE O MÊS DA MULHER E EM NOME DA 

PRESIDENTE TIA OLINDA, VEREADORA ARLETE, SÔNIA E 

CONCEIÇÃO, PARABENIZA TODAS AS MULHERES DE IPU 

E DO BRASIL. ASSOCIOU-SE A TODAS AS INDICAÇÕES 

DOS COLEGAS VEREADORES, COMENTOU DA 

INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE SOBRE A 

CONSTRUÇÃO DE UM PRÉDIO PARA DELEGACIA DE IPU, 

INDICAÇÃO ESSA QUE JÁ TINHA SIDO FEITA POR ELE 



ANO PASSADO. COMENTOU DO PROJETO DE 

INDICAÇÃO DA VEREADORA CONCEIÇÃO, DA 

CONSTRUÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NA 

LOCALIDADE DE BURDÃO. PARABENIZOU PELO 

APIÇARRAMENTO NA LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ NOS 

TRECHOS DE OLHO D´ ÁGUA ATÉ O MULUNGU, 

PARABENIZOU O PREFEITO POR ESTAR REALIZANDO 

UM SONHO DAS PESSOAS DAQUELA REGIÃO, CITOU A 

INDICAÇÃO DA VEREADORA TIA OLINDA QUE ISENTA 

TAXAS DE IPTU, ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO E 

TARIFAS DA ÁGUAS, QUE O PREFEITO TENHA UM 

OLHAR MAIS ATENCIOSO PARA ESSAS FAMÍLIAS. O 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE EM 

RESPOSTA A COLOCAÇÃO DA TIA OLINDA, FALOU QUE 

ESSA ISENÇÃO DEPENDE DO PREFEITO E QUE O SAAE 

NÃO TEM CONDIÇÕES PARA ISSO, PORÉM SE O 

PREFEITO FIZER ESSE RESSACIMENTO SERÁ POSSÍVEL. 

FALOU QUE NA ÉPOCA EM QUE ESTEVE A FRENTE DO 

SAAE, CONSEGUIU FAZER DIVERSAS NEGOCIAÇÕES 

COM DIVERSOS DEVEDORES. DANDO CONTINUIDADE O 

VEREADOR EDUARDO ASSOCIOU-SE A INDICAÇÃO DO 

VEREADOR EVALDO DA CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO 

PEDIATRA NO MUNICÍPIO DE IPU. DEIXOU SEUS 

SENTIMENTOS PELA PERDA DE SEU AMIGO MANOEL 

LOPES DA LOCALIDADE DE BAIXA LARGA, DESEJANDO 

SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A TODOS OS 

FAMILIARES. FALOU DA SUA INDICAÇÃO QUE É A 

RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO NA LOCALIDADE DE 



MARRUÁS. AGRADECEU AO PREFEITO PELA A 

PAVIMENTAÇÃO EM MARRUÁS E SANTA TEREZA. 

ASSOCIOU-SE A INDICAÇÃO DO VEREADOR RAIMUNDO 

AMARO DA PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NA 

COMUNIDADE DE SANTA ÚRSULA, AGRADECEU PELA 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA EM IPU, NA PONTE SECA. 

PEDIU QUE O PREFEITO CONSIGA UM AUXÍLIO OU ATÉ 

MESMO A DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS BÁSICAS PARA AS 

PESSOAS CARENTES DE IPU. FEZ COBRANÇA A TIA 

OLINDA PELA A CARTERINHA DE VEREADORES. 

DESEJOU UMA ÓTIMA SEMANA A TODOS, PEDIU A 

POPULAÇÃO QUE USEM MÁSCARAS, EVITEM 

AGLOMERAÇÕES, PARA QUE TUDO ISSO PASSE LOGO. 

FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA CONCEIÇÃO 

ARAÚJO DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, E EM 

NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA SAUDOU AS 

COLEGAS VEREADORAS, ARLETE E SÔNIA PONTES EM 

SEUS NOMES CUMPRIMENTOU A TODAS AS 

SERVIDORAS DESSE CASA. PARABENIZOU TODAS AS 

MULHERES DESEJANDO MUITA PAZ, SAÚDE, VIDA 

DIGNA E LONGA, QUE AS MULHERES SEJAM MAIS 

RESPEITADAS, POIS É SABIDO QUE NO NOSSO PAÍS A 

CADA MINUTO UMA MULHER É AGREDIDA. EM NOME 

DO VEREADOR NONATO FILHO, CUMPRIMENTOU 

TODOS OS COLEGAS VEREADORES E DESEJOU UM FELIZ 

ANIVERSÁRIO A SENHORA LÚCIA TORRES E A JAMILLE, 

FILHO DO VEREADOR RAIMUNDO AMARA. ABRAÇOU 

TODA A IMPRENSA, AOS INTERNAUTAS E A TODO O 



POVO IPUENSE. REPORTOU-SE TAMBÉM AO 

CENTENÁRIO DO DR. ROCHA AGUIAR, GRANDE LÍDER 

POLÍTICO QUE DEIXOU UM GRANDE LEGADO NÃO SÓ 

COMO POLÍTICO MAS COMO UM GRANDE MÉDICO 

QUE FOI,  ABRAÇOU A TODOS OS FAMILIARES DO DR. 

ROCHA. PARABENIZOU TAMBÉM O SENHOR 

RAIMUNDO AMARO PELO SEU ANIVERSÁRIO, 

DESEJANDO MUITA SAÚDE E PAZ. O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE PARA FALAR 

DO CENTENÁRIO DO DR. ROCHA AGUIAR, FALOU QUE 

SEU PAI ERA AMIGO PARTICULAR DO DR. ROCHA, E QUE 

QUANDO CRIANÇA VISITAVA SUA CASA, E VIVENCIOU O 

ACOLHIMENTO E CONSULTAS MÉDICAS QUE FAZIA EM 

SUA RESIDÊNCIA. A VEREADORA SÔNIA PEDIU UM 

APARTE PARA COMENTAR QUE O DR. ROCHA FOI UM 

GRANDE MÉDICO E UM GRANDE LÍDER POLÍTICO, QUE 

SUA MÃE MADALENA INICIOU SUA VIDA POLÍTICA 

PELAS MÃOS DO DR. ROCHA, QUE SE CONGRATULA 

COM TODA A FAMÍLIA ROCHA AGUIAR. O VEREADOOR 

HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR 

O VEREADOR RAIMUNDO AMARO E A SENHORA LÚCIA 

TORRES. A VEREADORA CONCEIÇÃO DEU 

CONTINUIDADE LEMBRANDO DA GRANDE AMIZADE DE 

SEU SOGRO MANUEL MARTINS TINHA AO DR. ROCHA. 

QUE A ESCOLA GONÇALO DE SOUSA MARTINS FOI 

CONSTRUIDA EM SUA GESTÃO. ASSOCIOU-SE A TODOS 

OS PROJETOS DOS NOBRES VEREADORES, QUE COM 

CERTEZA TRARÃO GRANDE DESENVOLVIMENTO PARA 



O NOSSO MUNICÍPIO. APRESENTOU DOIS PROJETOS DE 

INDICAÇÃO Nº 04/2021 QUE SOLICITA A PERFURAÇÃO 

E INSTALAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO PARA O 

SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA 

LOCALIDADE DE BURDÃO, UM SONHO ANTIGO 

DAQUELA LOCALIDADE QUE COM CERTEZA TRARÁ 

UMA EXCELENTE QUALIDADE DE VIDA. O SEGUNDO 

PROJETO DE INDICAÇÃO É A LOCAÇÃO DE UM CARRO 

PARA SOCORRER CASOS EMERGENCIAIS NA 

LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E 

ADJACÊNCIAS, É GRANDE NECESSIDADE PARA AQUELA 

COMUNIDADE QUE FICA DISTANTE DA SEDE DO 

MUNICÍPIO, MUITAS PESSOAS CARENTES NÃO TEM 

CONDIÇÕES DE PAGAREM FRETES. O VEREADOR 

EVALDO PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR-SE 

TAMBÉM AO PROJETO, E QUE TINHA ENTRADO COM 

UM PROJETO DESSE PARA DAR SUPORTE NOS 

DISTRITOS NA GESTÃO ANTERIOR. A VEREADORA 

FALOU QUE SABE QUE NÃO É MÁ VONTADE DOS 

FUNCIONÁRIOS QUE TRABALHAM COM AS 

AMBULÂNCIAS, MAS QUE NEM SEMPRE ESTÃO 

DISPONÍVEIS. TERMINOU AGRADECENDO AO PREFEITO 

ROBÉRIO RUFINO PELA GRANDE DEMANDA DE 

SERVIÇOS NA REGIÃO SERRANA. E QUE AMANHÃ A 

COMUNIDADE ESTARÁ RECEBENDO UMA EQUIPE DE 

LIMPEZA. O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU 

UMA  APARTE PARABENIZANDO A VEREADORA PELO 

SEU TRABALHO NA REGIÃO SERRANA QUE PELA A 



RELEVÂNCIA DE SEU TRABALHO E COMPETÊNCIA, 

VOLTOU DE MANEIRA TRIUNFAL PELOS BRAÇOS DO 

POVO. PARABENIZOU A EMPRESÁRIA MORGANA E SEU 

ESPOSO CARLOS DAVI QUE CONTRIBUEM PARA O 

PROGRESSO DA NOSSA TERRA. REFERIU-SE TAMBÉM A 

EX VEREADORA MADALENA DIZENDO QUE SUA 

HISTÓRIA SE CONFUNDE ESTREITAMENTE COMA 

HISTÓRIA DE DR. ROCHA QUE FOI A PRIMEIRA MULHER 

A FAZER HISTÓRIA NA POLÍTICA IPUENSE. A 

VEREADORA CONCEIÇÃO TERMINOU DESEJANDO A 

TODOS UMA SEMANA DE MUITA PAZ E SAÚDE . A 

PRESIDENTE OLINDA TAMBÉM FEZ HOMENAGEM AO 

CENTENÁRIO DO DR. ROCHA AGUIAR, LEMBRANDO DA 

AMIZADE QUE TINHA A SEU PAI, FÉLIX II. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR,  EM NOME DE DEUS A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADOS OS TRABALHOS 

DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE 

AMARAL, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 2 DE 

MARÇO DE 2021  


